
Προτεινόμενες ασκήσεις 

 

1.  Δίνονται δύο διανύσματα α


 και β


, τα οποία έχουν μέτρο 1 και σχηματίζουν 

μεταξύ τους γωνία 
3

π2
. Θεωρούμε επίσης και τα διανύσματα β2α4u


+=  και 

αβv


−= . 

 α) Να αποδείξετε ότι 
2

1
βα −=


.    (Μονάδες 6) 

 β) Να αποδείξετε ότι 32u =


 και 3v =


.   (Μονάδες 6) 

 γ) Να αποδείξετε ότι 3vu −=


.     (Μονάδες 6) 

 δ) Να βρείτε τη γωνία των διανυσμάτων u


 και v


.  (Μονάδες 7) 

 

2. Δίνονται τα διανύσματα α


 και β


 για τα οποία ισχύει 3β =


, ( ) ο120β,α =
 

 και 

( ) ( )β5α6βα3


+⊥− . 

 α) Να αποδείξετε ότι 2α =


.           (Μονάδες 7)                                                              

 β) Να βρείτε το εσωτερικό γινόμενο βα

 .    (Μονάδες 4)                                               

 γ) Θεωρούμε το διάνυσμα β2α3γ


+= . Να βρείτε: 

  i)   το μέτρο του διανύσματος γ


,                                            (Μονάδες 7)    

  ii)  τη γωνία ( )


γ,α


.                                                                    (Μονάδες 7)             

 

3. Δίνεται τρίγωνο με κορυφές 𝛢(−1, 2), 𝛣(1, 5)  και  𝛤(4, 1). 

 α) Να βρείτε την εξίσωση της διαμέσου που άγεται από την κορυφή Β. 

(Μονάδες 6) 

 β) Να βρείτε την εξίσωση της μεσοκαθέτου της πλευράς ΑΓ.           (Μονάδες 7) 

 γ) Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ, όπου Α, Β και Γ τα παραπάνω σημεία. 

  i) Να βρείτε τις συντεταγμένες της κορυφής Δ.             (Μονάδες 6) 

  ii) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του ΑΒΓΔ.              (Μονάδες 6) 

 

 



 

4.

  

 

5. Δίνεται ο κύκλος C που έχει κέντρο την αρχή των αξόνων και διέρχεται από το 

 σημείο 𝛭(2, −1). 

 α) Να αποδείξετε ότι η ακτίνα του κύκλου C είναι 𝜌 = √5 και να γράψετε την 

εξίσωση του κύκλου. 

(Μονάδες 5) 

 β) Να γράψετε την εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου C στο σημείο του Μ. 

(Μονάδες 6) 

 γ) i)  Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων του κύκλου C που   διέρχονται   

από το σημείο 𝛢(1, 3). 

(Μονάδες 8) 

  ii) Να αποδείξετε ότι οι εφαπτομένες που βρήκατε στο ερώτημα γ) ii) είναι 

μεταξύ τους κάθετες. 

(Μονάδες 6) 

 



 

 

6. Δίνεται η εξίσωση ( ) ).1(0λ34y2λxλyx 22 =−−−+++  

 α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε 𝜆 ∈ ℝ. 

(Μονάδες 6) 

 β) Έστω ότι το κέντρο Κ του κύκλου C που παριστάνει η εξίσωση (1) ανήκει στην 

ευθεία 09yx3:ε =−+ . 

   i)    Να αποδείξετε ότι 4λ −= . 

(Μονάδες 6) 

   ii)   Να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα του κύκλου C. 

(Μονάδες 5) 

    iii)  Να αποδείξετε ότι το σημείο )5,1(A  ανήκει στον κύκλο C και να βρείτε 

τις εφαπτομένες του κύκλου C που είναι παράλληλες στο διάνυσμα KA . 

(Μονάδες 8) 

 

 

 

 

Προτεινόμενη Θεωρία 

Από το σχολικό βιβλίο: 

σελ. 21 Ορισμός πολλαπλασιασμού αριθμού με διάνυσμα 

σελ. 25 Απόδειξη: Διανυσματική ακτίνα μέσου 

σελ. 33 Απόδειξη: Συντεταγμένες μέσου τμήματος 

σελ. 33 Απόδειξη: Συντεταγμένες διανύσματος με γνωστά άκρα 

σελ. 41 Ορισμός: Εσωτερικό γινόμενο διανυσμάτων 

σελ. 58 Ορισμός: Γωνία ευθείας με τον x΄x και συντελεστής διεύθυνσης                       

(τα υπογραμμισμένα και τα σχήματα, δείτε στην επόμενη σελίδα)                                   

σελ. 83 Απόδειξη: Εφαπτομένη κύκλου 

 



Απόσπασμα από τη σελ. 58 του σχολικού βιβλίου 

 


